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Referat af skolebestyrelsesmøde 
Torsdag den 11. januar 2023 kl. 17.00 – 20.00 

 
Deltagere:  
 Forældrerepræsentanter: Karen Asholt Pedersen (Formand), Kasper Lytthans, Jesper Koerstz, 

Jonathan Lassen, Rikke Højer Møller Mortensen 
 Eksterne repræsentanter:  
 Medarbejderrepræsentanter: Rikke Keller og Per Ivert Skovsgaard 
 Elevrådsrepræsentanter:  
 Daglig ledelse: Karina Petersen, Søren Bangshof Mortensen og Rasmus Agergaard Pedersen. 
 
Afbud: Simon Slott Speich, Mads Sode, Thomas U. Stilling (Ekstern), Malthe Elleby Pedersen 8.a og 
Leonora Kongerslev Reich 9.a 
 

 

1. Velkomst 
Formanden byder velkommen, og særligt til Rikke, der har første møde efter 
suppleringsvalget. 

2. Godkendelse af dagsorden 
Fra årshjulet er punkterne ”Debat om Traditioner på skolen” og ”Opdatering af principper” 
udsat til næste møde. 

3. Opfølgning på beslutninger fra sidste møde 
Intet. 

4. Orientering fra elevrådet  
Punktet udgik pga. afbud. 

5. Orientering fra ledelsen 
 Efter en december med meget sygdom, fik vi sendt elever og medarbejdere godt på 

juleferie. 
 Desværre har ferien budt på hærværk på skolen omkring det nye Håndværk og Design 

lokale. 
 Pedellen Jan gik på pension og en nye startet midt i januar. 
 Vi har fået en enkelt læreropsigelse, så jobopslag er ude. 
 For tiden er der gang i revisitationer for NEST-elever, det er en stor opgave, vi 

administrativt er ved at få godt styr på. 

6. Orientering fra lærerne/pædagogerne 
 SFO’en er godt i gang med rumindretning, for at skabe bedre fysiske rammer for 

aktiviteter.  
 Over juleferien har der været flere børn end tilmeldt i SFO’en, det gav nogle udfordringer 

for medarbejderne 
 De ældste elever har i disser uger terminsprøver 
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 Håndværk og Designlokale et endelig ved at være færdigt. Det endte 
med, at der lige i byggebudgettet var råd til en lasercutter, som har været 
et stort fagligt ønske. 

 
 

7. Sager til behandling 
Til debat og beslutning:  

 

A. Antal børnehaveklasser på Absalons Skole 
Skole- og Børneudvalget (SBU) behandler tirsdag den 9. januar en sag om antallet af 
børnehaveklasser til det kommende skoleår. SBU skal lave en indstilling til byrådet, der har 
beslutningskompetencen. Endelig afgørelse træffes af byrådet 31. januar.  
 
Der foreslås flere modeller, herunder en model, hvor der reduceres i antallet af 
børnehaveklasser på Absalons Skole.  
 
Skolebestyrelsen efterspurgte en prognose på antal skolebørn i Absalons Skoles distrikt – den 

eftersender Rasmus. 

 

Skolebestyrelsen besluttede at sende et brev til byrådet med budskaber om: 

 Antal spor betyder noget for både pædagogik, økonomi og NEST-klasserne.  

 Der ønskes at opretholde skolen med 3 spor.  

 En opmærksomhed på, at søskende ikke kan få plads på skolen.  

 Stor chance for, at tilflytning af distriktsbørn, betyder at en børnehaveklasse alligevel ender 

med at blive delt.   

 

Karen laver udkast. 

 

 

B. Debat om skolens udvikling ift. almen- og specialundervisning samt 
Skoleudviklingssamtale (Temapunkt) 
Skole- og Børneudvalget (SBU) har i efteråret behandlet flere punkter der handler om 
udvikling af skolerne ift. balancen mellem almen- og specialundervisning. SBU og forvaltning 
har en forventning om at det debatteres på alle skoler. Det har ledelsen lokalt også selv et 
ønske om. 
 
På skolebestyrelsesmødet blev lavet nedslag på SBU sagerne og det blev sat i perspektiv til 
Absalons Skole. Ledelsen har lavet et udkast til en strategi for at arbejde med emnet – Det 
hedder foreløbigt ”Stærke fællesskaber på Absalons Skole”. Det papir blev præsenteret kort på 
mødet og vil også danne grundlag for den årlige Skoleudviklingssamtale med forvaltningen 29. 
januar kl. 09.00 – 11.00.  
 
På grund af mangel på tid blev debatten udsat.  

Karen og måske Jesper deltager i Skoleudviklingssamtalen. 
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C. Afstemme om organisering af skolefoto skal drøftes senere 
SBU har foreslået skolebestyrelserne, at de drøfter tilrettelæggelse og 
organisering af skolefoto på den enkelte skole.  
 
Skolebestyrelsen gav følgende input: 

 Opfordring til at skolefotofirmaet skal give et hæfte til alle elever gratis.  

 Klassefotoet er vigtigt.  

 En lørdagsmodel kan overvejres. 

 Det er en ledelsesbeslutning, men kan overveje at gøre det til en lokal pædagogisk opgave. 

 Det skal ikke drøftet mere på noget senere møde. 

 
 

D. Forslag om at stoppe med skolemælk 
Antallet at skolemælk der udleveres (88 i alt) er på et så lavt niveau at ejendomsservice der via 
pedellen står for fordelingen har bedt om at der findes en anden løsning – det vil sige en 
medarbejder fra skolen skal stå for det. Der sker for at få mere tid til de praktiske opgaver 
skolen har brug for.  Det tager ca. 30-35 min. at håndterer mælken hver dag, da den skal 
sorteres, fordeles og flyttes rundt på skolen. Samtidig er det ikke alle der har bestilt som 
afhenter mælken, så det giver også affald. 
 
Ledelsen mener, at arbejdstiden ikke stå mål med de få mælk pr. klasse der udleveres. Der er 
køleskabe i flere klasser, så ønskes mælk kan det nemt medbringes og holdes på køl.  
 
Til eksempel kan nævnes at Københavns kommune sidste år centralt valgte helt at stoppe 
ordningen i hele kommunen af samme årsager. Flere andre Roskilde-skoler har stopper eller er 
i overvejelse om det. 
 
Skolebestyrelsen bakker op om at nedlægge skolemælksordningen.  

Forældrene opfordres til at opsige deres abonnementer, så det skal ske hurtigt. 

Skolen opsiger selve aftalen, og afstemmer forældrekommunikation derefter.  

 
 

E. Dato for fællesmøde 
Dato for det årligt fællesmødet afstemmes senere ift. skolebestyrelsesvalg. Vi har ikke fået 
datoer for skolebestyrelsesvalget endnu. Det er tidligere aftalt at selve møder skal tage afsæt i 
anbefalinger fra Tænketanken om forældresamarbejde. 
 
Rasmus, Karen og Jesper er arbejdsgruppe 

 
 

F. Æstetisk forskønnelse af gange og lokaler (Udsat fra sidste møde) 
Punktet blev udsat pga. tidsmangel 
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G. Nedsættelse af valgudvalg 
Der blev nedsat et valgudvalg i forhold til det valg der skal være inden 
sommeren 2024, således at der er et udvalg, når forvaltningen sender datoer 
og mere info. 
 
Kasper og Rikke er sammen med Rasmus valgudvalget 

 

 

H. Ekstern repræsentant i skolebestyrelsen   
Der er en ledig plads som ekstern repræsentant i skolebestyrelsen. 
 
Skolebestyrelsens havde ikke på mødet nye navne, så det overvejes igen til næste møde. 

 

8. Eventuelt 
Intet. 

 

 


